

# 工行嘉兴分行大力打造绿色金融机构

王晶 钱敏洁/文

金融机构作为现代经济的核心企业,是绿色经济发展的重要支撑。近年来,工行嘉兴分行从区域经济实际出发,进一步落实绿色信贷政策,助力传统产业绿色改造,推动新兴绿色产业发展,迈出了建设绿色银行的坚实步伐,在实现价值银行的同时,为保护生态环境,实现绿色低碳发展做出了重要贡献,连续多年被当地政府和监管部门评为“绿色信贷工作先进单位”。

## 大力支持地方绿色经济

工行嘉兴分行坚持以服务地方绿色经济发展为己任,努力支持嘉兴辖内环保建设,将发展“绿色信贷”作为指导全辖开展信贷业务的长期战略导向,通过大力发展以“节能、减排、环保和循环经济”为主题的绿色信贷,充分把握促进节能减排和产业升级过程中的市场机会,积极深入市场调研,结合区域产业结构调整方向不断优化信贷投放结构。

该行加快拓展环境友好企业信贷市场,大力支持综合实力强、技术水平先进,且具有资源节约或清洁生产特点企业的信贷需求,引导资金和贷款流入促进国家环保事业的企业和机构,通过资金的“绿色配置”大力支持地方绿色经济发展。

在信贷业务全过程中,工行嘉兴分行严格执行绿色信贷政策,坚持“有扶有控、有保有压”,坚决遵循环保“一票否决制”,实现了产能过剩行业零贷款。截至2018年末,该行信贷客户环保合格率达100%,绿色信贷余额32.30亿元,比年初增加1.94亿元,有力推动了嘉兴市经济转型和产业升级。

## 全力推行绿色金融服务

工行嘉兴分行紧紧抓住社会信息化和金融服务多元化的时代潮流,依托工总行先进的信息系统和强劲的创新力,结合e-ICBC品牌推广,不断完善涵盖网上银行、手机银行、电话银行、短信银行和自助银行的电子服务渠道,进一步完善物理渠道和电子渠道相互促进、互为补充的服务体系,大力倡导低碳环保的绿色金融服务,推动金融服务电子化,从而降低金融服务过程中的资源消耗与污染排放。

该行创新推广手机银行中小微企业便捷开户业务,率先加入浙江省网上预约开户系统,实现了企业开户“最多跑一次”,线下办理时间缩短至30分钟;作为全国工行系统首批企业网银自助开通电票功能试点行,实现了电票开通“一次也不用跑”。依托工银聚平台,大力推广供应链金融服务,全年为31家核心企业的上下游客户累计办理融资2678笔、金额8.85亿元。全新打造“智慧医疗”“智慧快递”“智慧停车”三大精品样板项目,积极参与“便民移动支付示范街区”建设,有效改善市民支付体验。

## 上门送服务 细心解民忧

近日,平湖市当湖街道的吴先生通过网上户籍室向行政中心公安窗口求助。前不久,吴大伯的身份证遗失了,一家人更是翻了个遍也没有找到,接下来的医保报销等其他事项均要用到身份证,这可怎么办,吴先生灵机一动,便想到了“最

多跑一次”的便民服务。

得知此事后,郭淑婷带着笔记本、照相机、指纹仪等设备,为吴大伯办理二代身份证,经过一个多小时的拍摄、采集,终于为吴大伯顺利办完了身份证。 金雪娟/文



## 图说新闻



日前,绍兴银行嘉兴分行开展了以“相约春风 拥抱自然”为主题的妇女节活动,组织全体女员工进行草莓采摘。活动过程中,全体女员工兴致高昂,亲近自然,一边采草莓,一边分享生活中、工作中的趣事,欢乐融洽,笑声不断。此次活动,不仅女员工的身心都得到了放松,也加强了员工间的交流和沟通。 屠弘裕/文

## 走进检察院,“探班”嘉兴未检工作

日前,嘉兴市人民检察院邀请新闻媒体一同参加了南湖区人民检察院的“今天我当班”检察开放日活动,新闻媒体以第三者视角“探班”未成年人检察工作,观摩、体验检察官办案日常,感受检察工作的点点滴滴。

封存办结的未成年人案件档案、走访签约帮教组织、与心理老师对接未成年人心理救助方案、走进校园开展专题普法……满满的工作安排,在检察官眼里虽是习以为常的“常规”操作,但对第一次如此全面而近距离地接触未检工作的不少媒体人来说,仍有着不同寻常的新鲜感。

未成年人犯罪记录封存,引起了大家的兴趣。“未成年人犯罪的性质与成年人犯罪的性质有很大的不同,封存未成年犯罪档案,主要帮助其在参加工作、入学等方面不受歧视,鼓励其改过自新,预防重新犯罪。”听着检察官的讲解和介绍,看着办案助理将整理好的未成年人卷宗存放在档案室,大伙儿对封存制度有了清晰的了解和认识。

在检察官走访合作帮教的社工组织过程中,媒体朋友跟随检察官的脚步,直观地体验了一把检察官的工作日常。“在帮教中,我们发现,对于一些盗窃行为、打架斗殴等欺凌行为,不少涉事未成年人对自己行为已构成犯罪的认识比较模糊……”和社工组织负责人的交谈中,检察官不时提出新的想法,以图让帮教工作做得更细、做得更实。

去年7月,南湖区人民检察院与南湖区综治委预防青少年违法犯罪工作组、法院、综治办、团委、公安

分局、司法局六部门联合出台了方案,共同构建涵盖侦查、检察、审判、执行环节的全流程社会观护帮教体系,在全市范围内率先实现了帮教工作由“单打独斗”向“多管齐下”的转变。方案实施以来,已对30名涉罪未成年人进行帮教,对3名未成年人进行心理救助的转介,为2名未成年人落实求学、帮助就业。

在观摩中,每多走一步,多看一眼,多听一句,大家对未检检察官这一“国家监护人”的角色就有更多的理解和感受。

“远离校园暴力、走向美好未来”——在检察院开展的主题法治进校园活动中,南湖区人民检察院检察长陈伟良亲自带领未检检察官吴凌燕、朱轶群,到嘉兴市实验初级中学进行普法宣讲。去年9月,陈伟良受聘为该校法治副校长,这是他第二次走进校园,就法治话题和学生们互动交流。

“从年龄上来说,你们处在一个‘临界点’,在具备刑事责任年龄和具备刑事责任年龄之间,非常关键!”“希望同学们增强法治观念、提高自我保护能力”在与学生交流中,陈伟良谆谆善诱,教育学生远离校园暴力和违法犯罪。

“自己看自己,难免有很多局限。邀请‘探班’未检工作,一方面希望能从不一样的视角,听到不一样的声音,发现自己的不足,加以改进;另一方面,也希望更多窗口,让更多的人了解、理解和支持检察工作,支持我们的法治事业。”南湖区人民检察院未检工作负责人、“当班”检察官吴凌燕说。 南海/文